

Хроника научной жизни

КОНФЕРЕНЦИИ, ЗАСЕДАНИЯ, СЕМИНАРЫ

ВСТРЕЧИ УЧЁНЫХ ИСЭРТ РАН СО СТУДЕНТАМИ ВОЛОГОДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА



Выступление зав. отделом обслуживания
ВОУНБ Г.А. Будиковой



Выступление младшего научного сотрудника
ИСЭРТ РАН И.А. Королевой

В рамках взаимодействия с вузами Вологодской области 25 и 26 марта 2014 года были организованы встречи учёных Института социально-экономического развития территорий РАН со студентами экономического факультета Вологодского государственного университета. Местом проведения таких мероприятий не случайно стала областная научная универсальная библиотека: в её лекционном зале была размещена выставка научных изданий ИСЭРТ РАН.

В ходе встреч старшим научным сотрудником института А.И. Поваровой была прочитана лекция «Бюджетный кризис регионов», которая заинтересовала студентов, так как была целиком построена на фактическом материале, отражающем реальную финансовую ситуацию в регионах. В ней представлены результаты исследования производственно-финансовой деятельности ведущих корпораций чёрной металлургии страны – открытых акционерных обществ «Северсталь», «Магнитогорский металлургический комбинат» и «Новосибирский металлургический комбинат» –

собственниками которых являются частные лица. Особое внимание А.И. Поварова уделила ОАО «Северсталь» – ведущему мировому холдингу чёрной металлургии. Докладчиком был сделан анализ причин бюджетного кризиса в Вологодской области и даны рекомендации по управлению реальным сектором экономики.

Из выступления младшего научного сотрудника И.А. Королевой студенты узнали о системе подготовки молодых учёных в аспирантуре ИСЭРТ РАН.

Жизнь Научно-образовательного центра ИСЭРТ РАН была представлена видеофильмом, который отразил все аспекты его деятельности и произвел большое впечатление на студентов вуза.



Выступление научного сотрудника ИСЭРТ РАН к.ф.н. А.В. Загребельного



Выступление старшего научного сотрудника ИСЭРТ РАН А.И. Поваровой



Участники мероприятия

Научный сотрудник института кандидат филологических наук А.В. Загребельный рассказал о периодических изданиях ИСЭРТ РАН, используя содержательную и красочную презентацию. Как было сказано, ИСЭРТ РАН является учредителем трёх научных журналов: «Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз», «Проблемы развития территории», «Вопросы территориального развития» (научный сетевой журнал). Публикуемые в журналах научные материалы охватывают широкий спектр социально-экономических проблем, которые касаются экономики и управления, социологии, социальной демографии, гуманитарных наук.

Первый из перечисленных выше журналов входит в перечень научных изданий, рекомендуемых для публикации основных результатов диссертаций на соискание учёной степени доктора и кандидата наук.

Рейтинг журналов, издаваемых в ИСЭРТ РАН, достаточно высок: они входят в перечень 20 ведущих российских журналов по двухлетнему импакт-фактору РИНЦ (численному показателю важности научного журнала).

Выступающий обратил внимание студентов на возможность использования ресурсов научной библиотеки ИСЭРТ РАН, которая включает свыше 20000 единиц хранения, из них более 7000 – книги и свыше 5000 – периодические издания. Кроме того, здесь собрано крупнейшее в регионе собрание статистических материалов – свыше 2,5 тысяч единиц хранения.

Многие издания имеются в открытом доступе в интернете.

Далее зав. отделом обслуживания областной библиотеки Г.А. Будикова сделала подробный обзор научных изданий ИСЭРТ РАН. Галина Алексеевна дала практические рекомендации студентам по использованию научной литературы.

Свои впечатления о мероприятии студенты оставили в отзывах: «Спасибо за проведённое мероприятие. Очень понравились презентации»; «Мероприятие понравилось, особенно интересна тема об ОАО «Северсталь». Я с удовольствием посетила бы такое мероприятие ещё раз»; «Благодарим Вас за предоставленную информацию, воз-

возможность познакомиться с деятельностью Научно-образовательного центра ИСЭРТ РАН. Мы согласны, что наука в наше время – одна из важных частей образования, поэтому очень хорошо, что у нас в Вологде есть центр, который помогает раскрыть потенциал студентов. Очень понравилась презентация об ОАО «Северсталь». Хорошо подана информация о проблемах региона в сфере экономики. Желаем Вам дальнейших успехов в развитии!»; «Мне очень понравились выступления научных работников. Хотелось бы чаще приходить на такого рода мероприятия. Более ясной стала для меня экономическая ситуация в Вологодской области»; «Всё очень понравилось! Понравились презентации, многое узнали об экономике Вологодской области. Надеемся, что встреча была не последней. Спасибо!».

Материал подготовила:

*Т.А. Хрынова
младший научный сотрудник ФГБУН ИСЭРТ РАН*

ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗДОРОВЫЕ ГОРОДА, РАЙОНЫ И ПОСЁЛКИ»



Выступление директора ИСЭРТ РАН
д.э.н., профессора В.А. Ильина

3 апреля в Правительстве Вологодской области состоялась областная конференция «Здоровые города, районы и посёлки – комплексный подход к формированию единой профилактической среды». В форуме принимали участие заместители губернатора Вологодской области О.А. Васильев и А.И. Шерлыгин, главы муниципальных образований, руководители сфер здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты, экологии и природных ресурсов, физической культуры и спорта.

Открыл пленарное заседание и обратился с приветственным словом к участникам конференции первый заместитель губернатора Вологодской области А.И. Шерлыгин. Он отметил, что на Вологодчине впервые обсуждают необходимость профилактики нарушений здоровья на таком высоком уровне – с привлечением первых лиц региона и гостей из Москвы.

Заместитель губернатора Вологодской области О.А. Васильев в своём докладе рассказал о российском опыте внедрения проекта ВОЗ «Здоровые города», о реализации майских указов президента, касающихся профилактической медицины. Он отметил, что проект «Здоровые города» – это инициатива Всемирной организации здравоохранения, которую поддерживают и реализуют многие города Европы. Цель проекта – сделать здоровье населения одним из основных приоритетов городской политики.

Директор ИСЭРТ РАН д.э.н., профессор В.А. Ильин в своём выступлении рассказал о масштабной исследовательской работе института по поиску путей сохранения здоровья населения, которая проходит в тесном взаимодействии с Департаментом здравоохранения Вологодской области на протяжении уже более 15 лет.

В.А. Ильин отметил, что усилия региональной власти в области развития социальной сферы привели к заметному улучшению показателей удовлетворённости насе-